

STAVÍME VĚŽ

CO POTŘEBUJETE:

Kostky na stavění věží (pro batolata nejlépe jednobarevné), tvrdou podložku na stavění.

POSTUP:

Milí rodiče, v tomto bonusu se podíváme na to, jak děti podpořit při oblíbené aktivitě – stavění věží. Určitě jste vyzorovali, že děti kolem jednoho roku nejvíce baví věž z kostek bourat a v tom je určitě podporujte. Při jakémkoli pokusu o novou aktivitu se děti učí nové dovednosti a tento způsob hry je při správném rozvoji důležitý.

Při prvních pokusech stavění komínu je lepší vybírat jednobarevné a stejně veliké kostky. Například kostky z přírodního dřeva jsou ideální, protože je dítě může dávat do pusy, prozkoumat je ze všech stran, ale zároveň se plně soustředí na činnost – stavění věže. Nerozptylují jej obrázky či jinak barevné kostky. Samozřejmě můžete prostřídat i s barevnými kostkami a učit dítě barvy (kolem jednoho roku). Nejprve jen pojmenujte: „Teď dáváš na komín modrou kostku.“ Postupně přecházejte na jednoduché pokyny: „Dej na komín žlutou kostku.“

A jak je to se stavěním věží dle věku?

Ve 12 měsících: snaha položit kostku na kostku.

V 15 měsících: věž ze dvou kostek.

V 18 měsících: věž ze tří kostek.

Ve 2 letech: věž z šesti a více kostek.

Nezapomínejte ani na stavění vláčků – stavění kostek vedle sebe. Tato dovednost je také velmi důležitá.



TIP: Budete-li věž stavět na měkkém povrchu (např. koberec), nebude mít dostatečnou stabilitu. Věž dětem bude lehce padat, děti to nebude zajímat a ztratí zájem o hru. Využijte na stavění nějakou pevnou podložku.

CO PROCVIČUJETE:

Stavěním věží a vláčků děti rozvíjí svou jemnou motoriku, prostorovou orientaci, představivost, trpělivost a šikovnost. V pozadí nezůstává ani logické myšlení a schopnost soustředit se. Postupem času se děti můžou s kostkami naučit barvy, a až budou předškoláci, tak jim různě velké kostky pomůžou při pochopení vztahu mezi velikostí a váhou.

NA CO SE ZAMĚŘIT:

Podporujte děti v jakémkoliv aktivitě a hře s kostkami. Sledujete, jaký úchop kostky dítě volí. S věkem se bude určitě měnit a bude zkoumat různé možnosti. Dejte pozor, ať je podložka pod stavěním komínů pevná, aby se komín příliš snadno nebortil. Jako u každé hry, vše popisujte, hrajte si s dítětem, upevníte tak i vzájemný vztah.

ZDROJ:

<https://www.youtube.com/watch?v=kovcbWJSG0M>

<https://mojebetynka.maminka.cz/clanek/stavim-vez-od-boreni-k-tvoreni>